

## 恭喜各班經典閱讀活動獲獎同學

102學年度下學期獲獎同學每學期期中每班前2名獎勵圖書禮卷100元獎勵方式如下：

- 每學期，期中(5月及11月)辦理期中獎勵，每班認證獲得5本以上之前兩名同學，依名次分別頒發獎勵金或圖書禮卷。
- 每學期，期末辦理獎勵，各年級認證本數前三名同學，依名次分別頒發獎勵金或圖書禮卷，及讀書獎狀乙紙。
- 每學期末通過認證，閱讀認證8本之同學，每人記嘉獎乙次；9~15本記嘉獎兩次，16本以上記小功乙次。
- 高三畢業時總結在校期間，認證本數前三名同學，於畢業典禮頒發獎勵金或圖書禮卷，及讀書獎狀乙紙。

喜歡閱讀同學，別忘登錄閱讀護照爭取獎勵。



## 2014智慧鐵人學習季~樂在閱讀活動

## 班級借書王獲獎圖書股長

2014智慧鐵人學習季-樂在閱讀活動全校九月份借書活動排行前3名班級如下

全校第一名：103班 導師林知立 圖書股長黃皓  
(全班借閱冊數 277)

全校第二名：113班 導師許碧婷 圖書股長林子晉  
(全班借閱冊數 128)

全校第三名：108班 導師蘇友寬 圖書股長邱慶恩  
(全班借閱冊數 97)

恭喜得獎班級，感謝導師及圖書股長努力推動閱讀，以上圖書股長嘉獎乙次，班級頒發獎狀1張。

本學期樂在閱讀系列活動如下

- 行動書箱推廣(有勞各班圖書股長將書籍借回班上。)
- 喜閱書坊題庫挑戰(基中首頁/用IE瀏覽/挑戰)(過關本數最多同學會有獎勵喔。)
- 晨光書香活動辦理(10/15日期中考完開始辦理~喝咖啡讀書樂~請圖書股長到圖書館登記領取咖啡包。)
- 參加讀書心得及小論文比賽同學既日起將作品上傳至中學生網站(提早上傳~以免塞車喔。)

各位同學記得來圖書館逛逛，開闊視野，增廣見聞與書交朋友。



## 樂在閱讀推廣成果~恭喜102下學期借書王獲獎同學及協助推廣樂在閱讀得獎同學

103學年度高三班際籃球比賽成績出爐

第一名 313  
第二名 307  
第三名 305

## 恭喜以上得獎班級

## 升旗朝會總務處宣導節能省碳

總務處於朝會宣導三個重要理念

## 1. 師生安全

學校的工程期間，注意管制區域的公告，務必注意自身安全。

## 2. 節能省碳

節能省碳不只是替學校省錢，省下的錢除了能改善更多地方之外節能省碳亦是一個普世價值，身為地球村的一員，當為地球的資源盡一分心力。

## 3. 永續經營

愛惜公物，多替下一個使用者著想，你的愛惜除了少一次的維護保養外，大家順暢的使用各項設備，就少一分的抱怨，對永續校園的經營有莫大的助益。



## 以夢想開啓希望~以熱情擁有行動力

校長至高三各班升學輔導講話 103.09.24.

校長一開始說到：「看到各位模擬考的成績，想到自己也是跟大家一樣，進到高三，就是在模擬考與段考的交錯中，面對一層層進大學的關卡，步步進逼。重點的差別，在於有的人是擁進大學的渴望與目標；有的人則是無所謂，相信船到橋頭自然直。校長要告訴你的是——你只有勇敢地對自己許下承諾，告訴自己我必定是要走進那大學之門的，讓連接夢想的希望越來越強烈，才會為自己帶來源源不絕的力量。」

最後校長說：「你要以熱情擁有行動力，讓夢想的種子一出土、冒芽、茁壯。勿輕言『挫折感、無力感』等無謂的嘆息與埋怨，與其馬齒徒長、浪費光陰，不如把握當下，即知即行。抱怨的言語猶如手拿燒紅的熱鐵，必然會被燙傷；抱怨也會讓你肩膀的包袱更重了。你要記得，逆境正是鍛鍊自己堅強意志力的磨刀石，功夫就是要從難處做去；學問本自苦中得來。我們要充滿勇氣與信心，邁向陽光大道。」

大家加油！祝福大家！謝謝！



## 優良社團簡介：鮑韻合唱團於基隆文化中心演出成功

基隆高中鮑韻合唱團擁有優良的合唱傳統，除了年年在全國學生音樂比賽北區決賽為基隆市爭取到優秀的成績外，他們也積極展現年輕人的正向活力，舉辦或參與各式活動，如：每年配合校內杜鵑花開藝文季舉辦合唱音樂會、到八堵礦工醫院或七堵百福社區參與社區展演，甚至擔任日本友校前來參觀時的交流大使和兩岸合唱交流藝術節的表演團體……等，他們以樂會友，合作過的團體有：台北愛樂青年合唱團、基隆女中合唱團、松山高中合唱團、建國高中合唱團……等，演唱過的歌曲也相當廣泛：中外藝術歌曲、中外民謡、流行創作歌曲或音樂劇選曲…等都嘗試過。今年5月25日他們在基隆文化中心演藝廳舉辦了成果發表音樂會，展現多元精湛的歌唱實力，邀請松山高中、基隆女中、校內音樂班和鮑之聲校友合唱團等團體一同大聲歡唱，演唱的曲目包括著名的放牛班的春天主題曲、歌喉讚中的杯子歌、徐志摩的雪花的快樂和大家耳熟能詳的Let it go……等歌曲，最後還邀請場內聽眾一起大合唱菊花臺，音樂會在一片和諧的歌聲中圓滿落幕。



## 103學年度第一學期親師座談會圓滿完成

103年9月19日是本校一學期第一次的親師座談會，感謝各位家長能在百忙之中抽空來到學校，與老師們面對面座談，為了各位子弟在學校能盡情發展，校長及各位處室主任們也輪流至各班宣導，聽取各位家長們寶貴的意見，期望就讀基隆高中的同學們能在大家努力下，竭盡所能並在未來能考上心目中理想大學。



## 基隆高中職工團隊服務至上熱情歡迎大家



## 興趣探索

## 《大學學系探索量表施測》

輔導室針對高三同學進行大學學系探索量表的施測，本量表是為幫助同學瞭解自己對大學各學系學習興趣而編製，施測結果有助於同學找到適合的學群和學類作為選擇大學系的參考！



## 輔導室《輔導義工訓練》

輔導室提供機會讓同學們不用到課外時間(週末)、忙著到處找志工的活動，只要利用午休時間，不僅可以學習為他人服務，志工時數證明還可以運用來申請大學喔！只要你(妳)有服務的熱誠，輔導室下學期歡迎你(妳)加入小義工團隊！



## 基中校訊



第35期

發行人/歐東華 出版者/國立基隆高級中學圖書館 主編/江木發 協編/基隆高中編輯團隊 網址/<http://www.k1sh.k1.edu.tw>  
地址/基隆市暖暖區八堵里源遠路20號 電話/(02)24582051~3轉313 (02)24570931 招生專線/(02)24571225

## 教育願景：

- 「愛與智慧」，以人為本的全人教育
- 教師為核心；學生為目的的學校本位
- 多元尊重、建立和諧溫馨校園氛圍
- 創新經營；促進效能卓越優質校園
- 全面參與，改善品質永續校園發展



## 基隆高中與國立臺灣海洋大學合作開設海洋課程先修班—造福基中學子

國立基隆高中與國立海洋大學於6月27日(五)簽訂「合作備忘錄」，兩校將為北部地區的孩子建立從高中到大學的優質學習環境，另闢一片藍海，結合各自的優勢與特色，招收優秀學生，在北海岸樹立標竿海洋大學城，更增添教育的亮點。

備忘錄的內容包含兩校將整合課程教材與師資等資源，開設「海洋課程先修班」，預修大學課程，暢通升學管道。發展海洋特色班級與特色課程；共同舉辦水上運動及社團發展；教學相關經費預算補助與使用；乃至圖書資源的整合及各項學習活動的大學化。

歐東華校長說：「期盼透過兩校的合作，共創資源整合、雙贏的教育環境，提供北部地區一所有特色的高中與大學城，基隆高中將朝著建立一所『藝文在校园、雲端在教室、行動學習在掌中』的海洋特色高中。我們已經脫胎換骨，創造一個全新的學習環境，張開雙臂迎接北部地區的所有家長與孩子。」

兩校都希望透過雙方共同進行「海洋教育深耕計畫」及舉辦「學習活動季」等方式，建立彼此資源與訊息的交流與共享機制，啓動縱向合作共同結盟，促進學術人才培訓及協助發展特色課程。



## 校長的話 前進夢想 成長成才

103.10.06.

開學期間，我們高三忙著各項模擬的學科與科測驗；高二也接觸到比基礎課程更加深加廣的學習內容，高一則在新鮮中接觸高中課程，大家不停地學習，都在醞釀一股積極追求夢想的意志。整個校園充滿了欣欣向榮的生機，這是一件令人感恩與高興的事。但達成夢想不只須要勇往直前的意志，更需要有方法、有效率地學習，展現對自己人生負責的態度，才能成長成才。

網路上流傳一則故事：「一個禪者在河邊打坐，一隻蠅子正在水裏掙扎。當禪者伸手把蠅子撈上來，放到岸上時，被蠅子的毒刺螯了一下。他繼續打坐了一會兒，發現蠅子又掉到水裏。於是他又不惜被螯一下，再度把蠅子救上來。如此被螯了三次。當他又聽到掙扎的聲音時，旁邊的漁夫把一截乾枯的樹枝遞到他手上。禪者用這根樹枝撈起蠅子，放到岸邊。」禪者不惜屢次被螯，是慈悲的。只是我們常常有著良善動機，卻缺乏雙贏的手段。

碰到挫折，我們不能一再重複昨日的錯誤，卻缺乏挑戰新事物的方法；不能只看見別人的缺失，卻看不見自己的缺失。要知道意志可以堅持到底；但方法可能需要變化。見證每一次的經歷，掌握每一場新啟示的機會，這才是「一切都會變得更美好」的正面想法。西方有句諺語說：「不幸的事情總會不斷重演，直到有所領悟為止。」

很多人常常慨嘆：「為什麼受害的總是我？」答案可能就是——因為你仍未從中領悟新的啓示，所以上天就會再鋪排更多「機會」，讓你學習，直到你真正學懂為止。這「機會」是要我們真正正視在遺憾與挫折中，放下那曾經認為的完美，體認此時腳下的艱難，是直接明了的。當如意之門關上時，另一道門就會打開，你如果只盯著已關的門；將看不到為你打開的另一道門。

是的，掌握現有的機會與資源，勝過想著過去。當身上的一半金錢掉到深海中，你千萬別跳下水，想把它全數尋回。你倒是要好好想想，如何能保護與運用剩下的，去努力追求夢想。你要承認現在所得的，是過去所造的因；未來所得的，需要現在努力地投入。懂得以勇氣忘掉失敗，以饒恕忘掉創傷，將造就成為堅強的人。讓自己的夢想像一顆種子，發芽、成長、茁壯吧！

好好加油！祝福大家！謝謝！

## 好棒！

基中奪得全國WRO機器人大賽第二名  
將前進俄羅斯參加世界大賽！

本校學生311黃品傑、311余俊德、206劉昱峯三位同學於高雄義守大學參加2014全國中小學機器人大賽暨國際奧林匹克機器人全國總決賽，獲得全國第二名，將代表台灣至俄羅斯參加世界大賽。

三位同學組成的飛帆艦隊先於6月14日由台灣玉山機器人協會主辦，並由基隆市政府教育處指導的「2014年奧林匹克機器人大賽基隆市校際盃比賽」從8個基隆市高中的頂尖隊伍脫穎而出，獲得冠軍代表基隆市參加全國賽，經過三個月的密集練習，遠征高雄，在全國賽中，表現穩定，最終奪得全國第二名，為校爭光！

高三生余俊德與黃品傑表示，自己高三了，馬上要面對學測的壓力，還要煩惱比不比賽的問題，總覺得蠟燭兩頭燒怕無法負擔，當下的念頭就是想放棄。因為出國比賽旅費一個人將近10萬元，對家境小康的家庭來說是筆不小的負擔。雖然曾因沒旅費可參加比賽，心中的確有點沉重，但校友及老師、家長捐款贊助，一個禮拜募款目標就達42萬，學生開心感動，矢言要為國爭光。余俊德說，看著捐款單上的名字，有學校老師、家長、自己同學，還有更多我們不認識的校友們，真的是很感謝大家，我們一定會努力，在俄羅斯拿下好成績，讓大家「看見基中」、「看見台灣」。

感謝校友、家長、師長與社會各界熱烈捐款幫忙！  
讓本校同學募得旅費，得以參加2014 WRO 機器人比賽世界賽！

**基隆高中繁星推薦全國頂尖！**

熱情歡迎國中畢業生來基中，讓我們一起邁向理想大學！基隆高中提供最高30萬獎學金獎勵

國中九年級同學如果就讀本校，可透過繁星推薦管道進到如願的大學，有絕對的優勢！繁星推薦升學管道近年來名額越來越多，只要符合各大學規定的百分比規定，並且於高三學測通過校系訂立之標準，即可以高一與高二在校百分比與全國學生競爭，各校百分比都等值！例如：基隆高中排名1%的學生，贏過台北任何學校排名2%~99%學生，學生進入基隆高中，三年後，利用繁星推薦在校百分比的優勢，要進入理想大學比就讀台北市高中有優勢多了！

大學繁星推薦入學管道的理念是「高中均質、區域均衡」。今年考取人數為全國第九多，本校去年上榜人數為全國第四多，前年錄取人數全國也是第四多，最好佳績為錄取人數全國第二多，均有良好的表現、全國聞名。

也有許多同學當初無法進去任何台北學校，但是他們選擇留在基隆，利用繁星推薦這個管道，比當初他去台北唸書的同學更快考上大學（繁星推薦3月放榜，同學有半年的暑假），而且考的大學更好更理想！

**基隆高中老校翻新**

6月4日(三)在本校至善樓三樓，召開基隆高中「永續發展暨建立特色方向」座談會，約90名教師參加，達成對基隆高中未來發展在內涵與體制的各項建議：

一、基隆高中的永續發展須建立各項特色

1. 藝文園 2. 雲端教室 3. 行動學習 4. 海洋資源（含旅遊）

二、基隆高中的永續發展在體制上的發展

1. 成立推動成為大學附屬高中生組 2. 目標以「海洋大學」為優先考量

三、基隆高中的永續發展在固本上的要點

1. 正常教學（含代課、補課、調課之程序落實）2. 加強學生生活管理

3. 提升升大學績效 4. 發展多元智能活動

四、基隆高中的永續發展在扶弱補救上的要點

1. 進行能力分組教學（部分班級或整年級）2. 訂定各項學習績效的SOP指標

3. 補救教學策略專案 4. 重視「國、英、數」核心能力的發展

6月9日行政會報即刻討論該座談會之各項建議，校長指示文書組整理條例後，列入追蹤考核處理，並即刻擬定本校「永續發展策略委員會」草案，將以上各項建議納入該委員會，成立相關小組，由秘書擔任總承辦人，六月份開始啓動各小組研發之作爲，研議各小組之主要議題，以呈報委員會決議實施。

**賀！本校羽球隊在鄭永成教練指導下  
103年全國羽球團體錦標賽戰績輝煌**

103年全國團體錦標賽 高男組 第二名、第三名

103年全國中等學校運動會 高男雙打 第三名

103年全國中等學校運動會 高男團體 第七名

基隆高中於民國86年開始設立體育

班，培育許多優秀運動人才，包含羽球、輕艇、西划等項目；尤其在羽球項目更是基隆高中的發展重點。羽球隊歷年成績輝煌，例如：100年全國中等學校運動會高

男團體第二名、101年全國中等學校運動會高男團體第二名、高男單打第一名、

高男雙打第三名、2011年亞洲青少年羽球錦標賽雙打第二名、2012年新加坡國際青少年羽球分齡賽男子雙打銀牌、全國青少年羽球對抗賽高男第一名……等不勝枚舉！基隆市的比賽更是常包辦前三名，例如：本年度「基隆市中小學聯合運動會羽球比賽」基隆高中羽球隊風光榮獲單打、雙打前三名，獲得完全勝利，讓其他學校望塵莫及。

**亞洲金牌在這裡！亞洲冠軍在基中！  
第20屆亞洲青年划船錦標賽基中奪佳績！**

中華民國划船協會今年爭取第20屆的亞洲青年划船錦標賽由台灣承辦賽事，今年9月4日起到7日在宜蘭縣冬山河舉行，共計有19國選手近200名好手報名參賽。

本校同學代表中華台北參加比賽，均奪得佳績！本校蔡文軒、陳威同學與其他隊友一同奪得四人單槳金牌、蔡文軒、陳威、陳秉閔奪得八人單槳金牌、本校二年級陳佳宜同學奪得女子組銀牌，本次基隆高中共四位划船國手奪得亞洲青年划船錦標賽佳績，給本校注入一股強心針！

這些金牌與銀牌是由無數的汗水與淚水換來的，手上的厚繭就是最好的證據，在經費與招生困難的困境下，使的這些金牌與銀牌更是難能可貴。女子組奪得銀牌的陳佳宜同學一攤開雙手，手掌心滿是大小不一的厚繭，尤其是她的右手掌心，有一個比50元硬幣還要大的繭，由於積極練習，導致這個繭幾乎無法治癒！就只能放任它破了又長、長了又破。這次的賽事中能夠爲國爭光，慶安宮以及基隆市婦幼保護協會真是功不可沒，划船隊的同學都心懷感激。

年度	入學成績	姓名	畢業國中	高中排名百分比	考取大學校系
102	PR55	林家豪	基隆市立百福國中	9%	國立聯合大學電機工程系
102	PR58	黃溫平	基隆市立成功國中	9%	國立東華大學應用數學系
103	PR59	杜德法	基隆市立中正國中	5%	國立中央大學資訊工程系
102	PR60	謝福謙	基隆市立成功國中	14%	國立嘉義大學電子物理系
102	PR60	林霖	新北市立中正國中	20%	國立東華大學藝術設計系
102	PR60	詹長軒	基隆市立明德國中	4%	國立東華大學電機工程系
102	PR61	江佳鴻	基隆市立建德國中	8%	國立嘉義大學植物醫學系
102	PR65	潘虹卉	台北市立誠正國中	1%	國立台灣藝術大學書畫藝術系
103	PR69	古晟佑	基隆市立建德國中	4%	國立中興大學電機工程系

**狂賀！！基隆高中榮獲2014年奧林匹克機器人大賽基隆市賽第一名與第二名**

基隆高中於6月14日主辦「2014年奧林匹克機器人大賽基隆市校際盃比賽」、台灣玉山機器人協會指導，並由基隆市政府教育處指導，本次比賽共有高中8隊、國中19隊、國小8隊共35隊一同至基隆高中參與本次大賽。

基隆高中積極發展創意課程！本校「創意機器人課程」由指導老師鄭竣玄老師指導，年年都獲得許多高一同學愛戴。本校「創意機器人社團」由生活科技科鄭竣玄老師指導下，已連續3年於基隆市機器人比賽中拿下佳績，每年都代表基隆市晉級全國決賽。前年更一舉在基隆市校際盃，獨得前三名，稱霸基隆市，獲得完全勝利！基隆高中「創意科技機器人」課程，展現出基隆高中對學生自發性思考與啟發式教學的重視和用心，課程採取小組討論與獨立思考，讓學生擁有豐富的學習歷程、激勵學生創新思考、整合創作潛能及實作能力，讓學生具有解決問題的能力。

2014年奧林匹克機器人大賽基隆市校際盃比賽  
高中組第一名 基隆高中飛帆艦隊 黃品傑、余俊德、劉昱峯  
高中組第二名 基隆高中G G艦隊 邱彥儒、周昕平、林庭凱

**205班沈孟成與207班吳浩正同學奪得全國火箭比賽冠軍！！**

國科會指導成大航太系主辦之第十六屆中華民國實驗火箭設計大賽於8月10日於台南國立成功大學舉行，全國共有來自北中南77隊參加，經過激烈廝殺，最後由吳浩正、沈孟成同學奪得全國第一名，消息傳回學校，大家都說讚，讚賞他們為校爭光！

沈孟成同學說：「大家一起構思如何可以讓火箭飛得更久，我們完成了比賽，還得到了第一名，這是團隊努力獲得成果，我們要一起去慶祝！」

陳昱碩同學說：「當場給題目，我們要立即製作火箭，並規畫如何讓火箭射出的兩個衛星能夠在空中維持最久，最久的隊伍就贏了！可惜我們的降落傘沒開，不然我們包辦全國一、二名是沒問題的！」

基隆高中於102學年度起將「固態藥柱火箭」的課程納入高一多元選修課程的項目讓同學自由選修。

指導老師何崇德老師表示：「我想同學看著自己親手製作的火箭穩定的往上衝，學生們一定難掩興奮，直呼很有成就感的！同學透過一學年的學習，對火箭課程產生有興趣，學生真的很認真練習，感動了老師，獲得第一名是實至名歸。」

**賀！基隆高中參加全國高級中學讀書心得寫作比賽共33件獲獎**

本校參加全國高級中學讀書心得寫作比賽第1030315梯次共33件得獎，其中特優6件優等13件甲等14件。恭喜獲獎同學，感謝老師辛苦指導。

**賀！本校輕艇隊在吳世泓教練指導下103年全國輕艇水球三對三錦標賽高男組冠軍**

103年全國輕艇水球三對三錦標賽高男組 第一名 第三名

103年全國輕艇水球錦標賽暨國際邀請賽 21歲以下組 第三名

輕艇水球隊教練吳世泓表示：「輕

艇水球隊的練習很紮實的，每日下午就是輕艇水球隊同學的重頭戲，爲了訓練划船所需要的體力與耐力，所以在學校不斷操練體能，並在游泳池進行輕艇水球的練習到晚上。同學不辭辛勞的舟車勞頓、刻苦耐勞的精神才讓基隆高中屢次榮獲佳績！



實踐海洋特色班級與特色課程的先驅者

**「海洋課程先修班」校長致詞及上課花絮**

國立基隆高中與國立臺灣海洋大學於6月27日簽訂了「合作備忘錄」，期盼透過兩校在課程教材與師資等資源的整合，爲高中生開創另一片從高中到大學一優質學習的藍海。本校「海洋課程先修班」，就在這種理念下於焉誕生，成爲我們重要的特色班級。

這當然要感謝清風校長及龔教務長的大力促成，才能使得我們兩校合作，共創資源整合、雙贏的教育環境，成就這個局面，讓我們從今天開始編織美麗的夢。但願我幸運的同學們，能在這一波創新學習的熱浪中，預修大學課程，暢享升學管道，築夢成真。

大家能在高中時期，就有機會到大學修課，提早瞭解大學的教學環境與學習內容，並且可以不必繳學分費，就拿到大學學分，一舉數得！校長真要恭禧大家了。你正是基隆高中實踐海洋特色班級與特色課程的先驅者，好好學習，讓校長看到你美好的成果。

**102學年度「基」沙成塔****高一、二電子學習檔案競賽恭喜獲獎同學**

輔導室每年舉辦學習檔案競賽，主因是希望學生透過整理學習檔案，呈現出多元的高中學習記錄，除了檢視自己不足之處、進而能夠充實自己的學習生活外，培養主動參與校內外各項活動、積極參與高中生活與提昇自己的競爭力也有莫大的功效，此學習檔案一經建立，還可以在大學的申請入學管道上發揮作用，真可說是一魚多吃！

**廣達《游於藝》同盟計畫之活動小尖兵培訓~美術班故宮參訪活動**

本校展出時間：  
104/1/6 到 104/1/26



地點：  
圖書館藝術展演中心

廣達《游於藝》同盟計畫之活動小尖兵培訓，本校由美術班201班全班參加，內容有故宮參訪活動及相關導覽培訓活動。

本次廣達《游於藝》活動主題爲「黃公望大師的一山水大冒險」。



103學年度「遠哲科學趣味競賽」校內賽於10月1、2、3日本校科學館舉行本次由參賽的23隊中選取競賽總成績前三名得獎隊伍如下：

第一名：「106-YMG」隊：尤濬洋、馬慎鴻、簡睿廷

第二名：「211-06」隊：莊迺成、詹逸偉、盧麟鑫

第三名：「211-04」隊：謝卓廷、呂炎泉、鄭亮瑜



恭喜得獎同學，第一名隊伍將代表學校參加遠哲科學“北區”趣味競賽

感謝老師及相關工作人員的辛勤！

**溫馨感恩教師節慶祝活動****基中全體祝老師教師節快樂**

在9月26日這一天朝會舉辦了敬師節典禮，在活動中心播放了由大傳社之前辛苦到各班拍攝的感謝影片，也利用了一次朝會時間全校錄了一段話，並舉聯會的提議之下，全校同學在典禮時爲老師們獻唱了『彩虹』這首歌，當天每班也在每節課爲任課老師準備了一杯茶，由班代奉給老師們喝，以表達對老師們的感謝之意！

敬師活動的留言海報比賽，高二各班派出兩名同學並帶著每位同學寫下滿滿對老師感謝及尊敬的話，並製作海報貼在學務處外面的牆上，讓每位同學也同時都能感受到對老師的感恩！

敬師海報得獎名單如下：

第一名 202、第二名 201、206、第三名 211、佳作 207、210

**分享指考優秀同學黃柏荏在基中努力學習過程**

大學指考6月放榜，國中曾經是古惑仔的黃柏荏，在基中奮發努力成爲基中榜首，同時考上警專、東華大學公共行政系，他感念當年把他捉進派出所的單親警察拉他一把，決定成爲波麗士。

促使黃柏荏奮發圖強的另一人，是天王周杰倫。黃柏荏說，聽到周杰倫一首歌《稻香》，歌詞「對這個世界如果你有太多的抱怨，跌倒了就不要繼續往前走……」觸動他的心絆，轉念用功念書。黃柏荏說：「我想和當年幫助我的那個警察一樣幫助別人，和周杰倫一起改變世界。」

黃柏荏表示，國中時跟著朋友騎腳踏車夜遊、鬼混，後來全被警察捉進派出所，當時看著朋友一個個被父母帶走，剩下他因爲爸爸沒接電話獨自留在派出所。

當時一位警察知道黃柏荏是來自單親家庭，先是買了宵夜讓他吃，順道和黃柏荏分享自己的單親成長歷程，讓黃柏荏覺得感動，「因爲從沒人買過宵夜給我吃！第一次感到被關懷、重視。」

指考成績公布時，黃柏荏浪子回頭成爲基中最高分